

# 苏州工业园区校园和校车 安全专业委员会简报

第 2 期（处室版）

苏州工业园区校园和校车安全专业委员会 2021 年 1 月 31 日

---

## 本期要目：

- 基建安全工作
- 政宣处安全工作
- 食品安全工作

## 基建安全工作

### 工作一：基建工程例会春节前停复工安全专题

1月18日下午，基建工程例会上对春节前停复工、疫情防控、值班等安全事宜进行强调。会议要求，代建公司需针对每一个建设项目情况进行重新梳理，确保春节期间项目安全，确保节后各项目顺利复工。

会议强调，主要应从以下三方面注意：一是做好值班工作。做好停复工期间工地的管控，包括人、财、物、安全等各方面；安排好人员值守，制定排班表，管理人员做好带班工作，明确具体值班要求；做好每天工地的巡视工作；一旦有突发情况，应第一时间汇报。二是做好复工计划。每个项目应制定好复工安排和短时间内用工荒的应急预案，各施工方签字确认；学校应与管理公司项目主管、建设方主管保持好联系。三是做好疫情防控。省市区春节期间疫情管控要求代建公司应及时传达到位，尽可能减少工人流动，返乡工人须做好防控措施。



## 工作二：完成 2020 年度教育基建统计年报

完成 2020 年度教育基建统计年报工作，涉及各公办中小学、幼儿园校舍、校园维修情况统计及年度基建项目统计。2020 年度共涉及校舍维修建筑面积 964211 平方米，全年实际支出维修经费 7227.2 万元，其中包含大型维修经费及部分日常维保经费、实际支出购置教学设施设备费用 11583 万元。

## 工作三：关于校舍安全相关工作

新融学校近期发现四号教学楼一至六层呈现多处裂缝，存在安全隐患。已与娄葑学校、新融学校联系，要求立即进行安全鉴定，根据鉴定结果判断如何处理；娄葑街道苏安幼儿园危楼目前街道已经启用招标，预期寒假完成拆除；苏州市教育幼儿园汇报教学楼出现沉降现象，需要安全鉴定，现已要求其先鉴定，同时推进产权办理事宜。

## 政宣处安全工作

工作一：为加强学生居家安全意识，提高学生居家自我保护能力，近日，苏州工业园区星澄学校二年级组特邀星父母和苏州 UL 美华认证有限公司的安全大使走进课堂，开展“星父母大讲堂——安全记于心”活动。



工作二：为了能使孩子度过一个愉快、安全而有意义的假期，1月15日，苏安新苏苑幼儿园中班年级组开展了安全快乐过寒假活动。通过观看宣传片，重点围绕“交通安全”、“饮食安全”、“用电安全”、“燃放烟花爆竹安全”、“防走失、防火、防溺水安全”等易发的安全问题，对幼儿进行引导教育。



## 食品安全工作

工作一：组织召开食材配送学期工作总结会议

为保障学校食材“集中采购、定点配送”工作稳步推进，加强源头配送单位管控，落实防疫要求，2021年1月28日，园区教育局组织召开教育系统食材配送学期工作总结会议。

会上，教科公司首先汇报了本学期配送管理总体情况及重点工作，并对配送单位学期考核情况进行通报。各配送单位代表分别就本学期工作情况进行了汇报，并对粮油价格、应季菜使用、冷链食材保障措施等方面提出了相应建议。

会议指出，各配送单位要做好寒假期间员工行程统计，提前规划

好各类应急预案，开拓采购渠道，做好各类食材和粮油储备。在 2021 年的工作中，建议从加工、采购、配送等环节向最小单元化管理靠拢，降低安全风险，提高管理效率。

会议要求，配送单位要把单位发展与关心下一代健康成长结合起来，与保障学生生命健康安全结合起来，务必继续做好疫情防控工作、务必继续做好食品安全工作、务必继续提高服务品质，做到规范配送、安全配送、阳光配送、廉洁配送，在每个环节始终以如履薄冰的态度做好食材配送工作，全面保障园区教育系统食品安全。

